

# 衡水市公安局执法办案管理中心刑事速裁法庭正式启用

## 部署集群打击 深化禁种铲毒 衡水市公安局严厉打击涉毒犯罪

河北法制报讯 (记者 李文秀 通讯员 杨勇)“现在宣判……”3月17日,伴随一声神圣的法槌敲击声,在衡水市公安局执法办案管理中心刑事速裁法庭,衡水市桃城区人民法院法官对一起危险驾驶案作出一审判决。这是该刑事速裁法庭审理的第一起速裁案件,标志着衡水市首家依托公安执法办案管理中心打造的刑事速裁法庭正式启用。

近年来,衡水市公安局主动适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革要求,在深化执法规范化进程中不断探索法治公安建设新路径,依托市公安局执法办案管理中心建设刑事速裁法庭,搭建简案快办平台,积极加强同检察院、法院、司法行政机关的协同运转和诉讼衔接,推进侦、诉、审“一站式”刑事速裁机制,对于可以适用速裁程序的刑事案件,征得犯罪

嫌疑人同意后,启动速裁程序,实现案件繁简分流、轻重分离、快慢分道,最大化提升执法效能。“执法办案管理中心引入酒精检测室,对醉驾人员开展血液酒精检测,实现即来即采即测,迅速出具鉴定结果,为推动危险驾驶案件实行快侦快诉快结奠定了坚实基础。刑事速裁程序的启用,既节约了司法资源,又让自愿认罪认罚、同意使用速裁程序的案件当事人

免于冗长的诉讼周期,得到依法从宽处理,这是‘以人民为中心’的执法司法理念在法治公安建设中的一次生动实践。”衡水市公安局相关负责人表示,该局将进一步提高执法司法工作规范化、精细化、专业化、制度化水平,推动刑事速裁程序进入快车道,实现支撑办案、集约资源、保障权益、节约时间的多重目标,全力打造更高质量的法治公安。

河北法制报讯 (付忠礼)衡水市公安局始终坚持严厉打击禁种铲毒,以防范治理为重点,统筹各方面力量组织开展系列严打整治毒品违法犯罪行动,持续保持对毒品违法犯罪的严打高压态势,为维护新时代新征程安全稳定的社会环境贡献公安力量。

聚毒品来源、贩运途径等问题,市公安局严防外省、市毒品渗透内流,严防制毒物品流失,严防区域性毒品贩销,严防合成大麻素等新型毒品问题蔓延,确保毒品问题管得住、打得掉、不反弹,持续巩固禁种铲毒工作良好局面,确保全市禁种形势向好态势。该局在全市范围内组织开展禁种“清源断流-2023”行动,推进“除冰肃毒”,坚决防范打击制毒

犯罪,组织集群打击,严厉打击吸贩毒团伙网络,加强新型毒品及替代物质治理,坚决防范遏制新种类新形态毒品问题蔓延,加强毒品原植物问题综合治理,巩固禁种铲毒成果。同时,该局超前谋划、掌握主动,将禁种铲毒工作摆在突出位置,在全市营造浓厚的禁种铲毒氛围,引导发动广大人民群众加入禁种铲毒战役,在全市组织开展了禁种铲毒集中宣传活动。各县(市、区)禁种办和成员单位围绕关键节点,结合本地工作实际,采取发布禁种宣传资料、张贴宣传海报,在微信群、朋友圈广泛转发,录制禁种宣传音频材料,利用大喇叭在各村进行循环播放等多种宣传方式,积极营造浓厚禁种氛围,提升禁种宣传覆盖面。

### 以训促练 以练养战

## 衡水公安特警支队掀起春训练兵热潮

河北法制报讯 (付忠礼 张芳萌)为持续推进全警实战大练兵活动,进一步加强队伍正规化建设,切实提升特警队员的实战技能和综合素质,全力锻造一支政治过硬、业务过硬、能力过硬、纪律过硬、作风过硬的公安铁军,近日,衡水市公安局特警支队全面掀起春训练兵热潮。

春训练兵始终,严格落实“第一议题”制度,不断提升队员思想认识,培养队员顽强拼搏、奋勇争先、舍我其谁的训练精神,为扎实开展春训练兵活动筑牢坚实的思想根基。该支队进一步完善政治理论学习制度,采取总支率先学、支队集中学、党员带头学等形式,组织全体特警队员深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,将思想政治建设学在平常、融入日

常、抓在经常,确保“公安姓党”第一政治属性入脑入心。特警支队坚持实战引领,紧盯专业练兵,积极开展最小作战单元、无人机攻防、综合体技能、应急拉动等专题训练。训练以应对重大案事件为模拟警情,以街面驻点警力、车组应急力量为基本处置单元,从理论到实战,从基础到专业,层层深入,着重从“打”“防”“控”三个层面,对

特警城区特种执法战术技术、二至四人作战单元现场处置战术战法、无人机巡逻防控实战运用进行实操演练,有效提升特警队员团体作战意识和协同作战水平。

特警支队相关负责人表示,将继续全面落实特警实战练兵工作部署,以训促练、以练养战,锻造“四个铁一般”高素质过硬公安铁军。

## 安平警方强化夜间巡逻 守护辖区平安

河北法制报讯 (段盼盼)为有力维护社会治安大局持续稳定,预防和应对各类突发事件,提升群众安全感和满意度,连日来,安平县公安局统筹警力资源,聚焦重点乱点,强化显性用警,对重点部位、场所、路段开展常态化夜间巡逻,为人民群众生命财产安全保驾护航。

酒吧等人员密集场所进行了细致摸排,消除潜在危险,并要求民警在排查中做到发现可疑人、事、物等情况时,及时制止现行违法犯罪并妥善处置;发现矛盾苗头性事件时,主动上前,化解纠纷于萌芽状态;发现群众有困难需要帮助时,及时询问,主动帮助,切实提高辖区群众安全感。

该局突出显性用警,提升夜巡密度频次。夜间巡逻由值班副队长带领当日值班人员协同巡警大队一起开展,通过“步巡+车巡”相结合的方式,围绕重点场所提高巡查密度及频次,依托警务站、治安卡点和巡逻车组,盯紧夜市、广场等人员密集区域,不间断巡逻,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,切实提高见警率、管事率,增强震慑力,最大限度挤压犯罪空间,让群众感受到平安触手可及、警察就在身边。

该局组织民警细致排查,摸清重点场所情况。该局主要针对辖区宾馆酒店、大型商场、夜市摊点、网吧

活动开展,进一步提升了孩子们的安全防范意识和自我保护意识。

## “萌娃”零距离感受交管工作

河北法制报讯 (邱旭)近日,衡水市公安局交警支队车管所迎来了一批特殊的客人——衡水市高新区第一幼儿园的老师和小朋友们。在车管所工作人员和老师的带领下,“萌娃”手拉手,排着整齐的队伍,走进车管所“零距离”参观公安交管工作。

参观过程中,车管所工作人员详细为孩子们讲解了驾驶证制作、网办业务、档案管理以及上牌、检车等交管业务。为帮助儿童了解交通安全常识,有效提高儿童安全出行意识,工作人员向孩子们普及了交通安全常识,倡导小朋友们争做小小监督员,对家人的不文明交通行为进行监督和制止。车管所



图为交警向小朋友们介绍交管业务知识。

工作人员现场提问了交通安全知识和交管知识,小朋友们都积极进行了回答。此次

活动的开展,进一步提升了孩子们的安全防范意识和自我保护意识。

## 挎包丢失群众急 冀州民警帮找回

河北法制报讯 (翟登超)近日,衡水市冀州市公安局西王派出所民警帮助一名群众找回不慎丢失的挎包,赢得了群众的点赞和好评。

“警察同志,我的斜挎包丢了,包里有户口本、身份证、社保卡,还有孩子的大学毕业证和自己刚刚考下来的证书……”几日前,愁眉苦脸的解某带着妻子来到派出所向民警求助。民警一边安抚二人的情绪,一边帮其回忆并还原活动轨迹。解某称,前一天他开

车拿着包去镇上办事,办完后就包和外套裹裹在一起扔在了车辆驾驶座上。当日下午,他到某小区门口快递点取了个快递就回家了,随后就发现包没了,怀疑当时取完快递开车门上车时包可能掉了下来。

了解情况后,民警先在辖区“群防群治”微信群里发布了该消息,但未收到有价值的线索。民警随后赶到丢包地点走访,并查看附近公共视频。通过视频,民警发现当时掉落的斜挎包被一骑电动三轮车的男子捡走。随后,民警根据男子的行进路线,对沿线几个村进行摸排走访。经过一个多小时的查找,最终确定了该男子的身份。

经询问,男子称其偶然看见地上的包没人捡,便随手拿回了家。得知失主万分焦急,男子将挎包交给了民警。随后,民警立即联系解某前来认领。看到失而复得的斜挎包,解某脸上的愁容得以舒展,经清点,包内物品一样不少。解某和妻子对民警高效尽职的工作作风再三表达了谢意。

## 守一颗初心 护一方安宁

### ——阜城县公安局特巡警大队大队长安明明小记

□ 姜依心

拼搏实干,他不分昼夜、主动担当,以热血诠释忠诚初心。巡逻防控,他脚踏实地、尽职尽责,倾全力守护一方平安。打击犯罪,他奋战一线、毫不松懈,用行动践行无悔誓言。他是阜城县公安局特巡警大队大队长安明明。自2012年参加公安工作以来,他将满腔热忱投入到为人民服务、保一方平安的工作中,先后荣获全省巡查查缉能手、“冀青之星”等荣誉,并多次荣获个人嘉奖。

开动脑,他是主动担当的排头兵

2014年10月,安明明加入阜城县公安局特巡警大队的队伍。在大队领导和老队员的带领下,他迅速进入状态,很快便熟练掌握了各类安防器材的使用技巧。在做好本职工作的

基础上,他坚持不断学习,提升业务素质,遇到问题虚心向相关科室同事请教。任务面前,他主动担当,将对工作的热爱化为满满的动力。

因为自身的不懈努力,很快安明明便成长为一名优秀的特巡警队员。他说:“对待特巡警事业,就是要时刻准备着,要在关键时刻豁得出、顶得上、冲在前……”

迈开步子,他是一方平安的守护者

特巡警大队是一支哪里需要就往哪里搬的队伍,除了日常巡逻工作外,还担负着各类活动安保、救助群众、配合各单位办案等任务。从事特巡警工作的9年里,安明明累计巡逻里程数达20余万公里。“为守护辖区平安,日常巡逻中,遇到问路、寻求帮助、紧急突发状况等,我们都会毫不犹豫第一时间帮忙解决。”安明明说道。

2022年9月20日上午,特巡警大队接指挥中心派警,辖区某学校一名学生走失。接警后,安明明带领巡逻警力迅速赶往现场。在向学校负责人了解走失学生的基本信息后,他们即刻调取学校周边沿路公共视频,经过数小时的寻找,最终在一小区附近找到该学生。安明明立即联系学生家长将其接回,焦急的父母激动得连声致谢。次日,学校负责人专程来到县公安局向特巡警大队赠送一面锦旗。

“一面锦旗,不仅是肯定,更是一种鞭策。”在安明明的带动下,特巡警大队的队员们始终保持着昂扬向上的精神状态和积极进取的工作干劲,大队已然成为一个坚强的战斗堡垒。

耐住性子,他是打击犯罪的急先锋

在巡逻防控、应急抢险、安保处

突、服务群众等各方面,安明明始终坚守在先、冲锋在前。

2022年4月,城区连续发生车内财物被盗案。案件发生后,阜城县公安局党委高度重视,周密安排,要求坚决打掉这一盗窃团伙,还百姓一片安宁。安明明闻令即动,主动加压,一边安排出动制式警车加大巡逻密度,震慑犯罪分子,挤压作案空间,一边安排警力在重点时段、重点区域巡逻。经过三个昼夜的紧张工作,在安明明的带领下,最终锁定嫌疑人员,一举抓获企图再次作案的犯罪嫌疑人。

11年磨砺,11年坚守,11年成长,安明明用实际行动诠释了一名人民警察的担当奉献,兑现了警徽下的铮铮誓言。回首来时路,他无怨无悔;展望新征程,他信心满怀。他说,他将始终牢记使命、砥砺前行,持之以恒投入公安工作,全力维护辖区安全稳定。

### 疯狂作案60余起

## 一专偷建筑材料男子被饶阳警方拘留

河北法制报讯 (吕露)饶阳一男子盯紧建筑工地偷盗建筑材料,疯狂作案60余起,非法获利3万余元。近日,饶阳县公安局破获该起盗窃建筑材料案,将嫌疑男子依法刑事拘留。

几日前,饶阳县公安局接到报警称,县城一景点连续两天丢失建筑用的钢材。接警后,民警迅速展开侦查工作,经大量走访调查发现,类似丢失建筑材料的案件不止一起,且嫌疑目标指向同一青年男子。

为尽快破案,及时挽回群众损失,民警加大了对嫌疑男子的排查力度。很快,民警便锁定了嫌疑男子身份和行踪。为避免嫌疑人潜逃,上案民警连夜布置抓捕任务,并驱车赶往嫌疑人在地——衡水市桃城区。次日上午,在衡水火车站附近,民警发现了嫌疑人赵某,并一路跟随赵某回到宾馆,待赵某开门之际,民警见抓捕时机成熟,果断上前将赵某制服。

经审理查明,嫌疑人赵某系东光县人,与饶阳籍女子结婚后,近几年一直居住在饶阳县城关镇某村,平时以打零工为生。2022年3月底,他偶然发现一工厂正在投建,许多建筑用的钢材、卡扣、顶丝等都堆放在工地上。见“材”起意的他于当晚便将部分建筑材料盗走,并于第二天转手卖给了废品回收站换取现金。此后,赵某如法炮制,流窜于安平和饶阳之间专门针对建筑材料实施盗窃。截至被抓,赵某共实施盗窃行为60余起,非法获利3万余元。

目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌盗窃罪被饶阳县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

### 为方便出入小区 网上定制邻居家车牌

## 糊涂车主使用伪造机动车号牌受罚

河北法制报讯 (郭建博)为方便出入小区,袁某从网上订购了一副车辆号牌,牌照号码系“小区邻居同款”。近日,袁某的行为被邻居发现并举报,其因使用伪造机动车号牌违法行为,被警方处以罚款2000元,驾驶证记12分并行政拘留3日的处罚。

几日前,武邑县公安局交警大队指挥中心接群众举报称,在某小区地下停车场发现他人套用自己的机动车号牌。接警后,执勤民警迅速赶到现场了解情况。民警在现场发现,被举报的白色大众轿车前后悬挂的车牌不一致,前方车牌为冀T23\*\*\*,后方车牌为冀T78\*\*\*。

民警经调查发现,袁某的前车牌对应的是同小区一辆灰色奥迪轿车,后车牌才是他车辆的真实牌照。面对确凿的证据,袁某对自己使用其他机动车号牌的违法行为供认不讳。

原来,袁某的车辆无法进出小区地下停车场,为了进出方便,他竟“脑洞大开”,打起了小区其他业主机动车号牌的主意。他盯上了同小区日常出入停车场的一辆轿车,通过网络渠道购买了与其号码相同的仿制机动车号牌,将这副车牌藏在车里,一旦需要进出小区时,就把这副假车牌悬挂在车辆的前车牌位置,用于识别,从而顺利进出小区。袁某自以为神不知鬼不觉,没想到当天中午进小区地下停车场时,就被“正牌车主”当场发现并报警。

根据道路交通安全法相关规定,民警对袁某实施使用伪造机动车号牌的违法行为作出罚款2000元,驾驶证记12分并行政拘留3日的处罚。